

# 火车上针灸救人,姚贵轩好样的

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 9月8日20时左右,在济南至菏泽的T7576次列车上,牡丹区中心医院针灸科医生姚贵轩针灸救人,被传为美谈。

据了解,当日20时许,姚贵轩在第5车厢闭目养神时,忽然听到从火车的大喇叭里传出声音:“哪位旅客是大夫?请快速到第8车厢,有个旅客突发疾病!”

姚贵轩想都没想,就迅速从行李箱里拿出针灸针、酒精、棉棒(出门带针灸针是她多年习惯)。旁边一个小伙子说:“大姨,我也跟你去!”她后来才知道小伙潍坊医学院研究生毕业,刚入职菏泽一家医院检验科。

两人大步流星赶到第8车厢,只见厕所门口围了很多人。姚贵轩大声说:“请让一让,我是大夫!”人群迅速给让了一条道,姚贵轩急忙上前,看见一位貌似大学生的男孩抱着一位女孩,只见女孩眉头紧锁,脸色苍白。姚贵轩急忙问怎么不好、有什么感觉。女孩有气无力地说头晕心慌胸闷气短,胸痛,手脚发麻,上半身发麻……姚贵轩急忙对列车员说要马



上针灸急救。让女孩平躺好,姚贵轩摸了一下脉和手脚,四肢冰凉,急忙给予醒脑开窍回阳救逆之针法。

扎针不到3分钟,女孩心慌胸闷气短症状缓解,5分钟后手脚四肢脸嘴唇发麻消失,手脚四肢开始温暖。留针半个小时,诸症状皆消失。留针时,姚贵轩让女孩喝了几次温热水补充能量。

姚贵轩后来得知女孩是烟台人,现在聊城大学读研三,随行的是其男朋友,因近段时间搞科研写论文很忙,又加上前几天感冒,身心不支,没想到在火车上突发症状。

起针后,姚贵轩又教她拍

打几个保健穴,特别是腋窝、肘窝、手腕内关穴。

车厢里,很多人围过来,姚贵轩讲了一下女孩的发病病因、病机,是如何给她治好的,又顺便讲解了中医针灸的妙用。

起完针,姚贵轩又陪她20多分钟,女孩和其男友再三表示感谢。直到他们在聊城站下了车,姚贵轩才回到5号车厢。



## 他们坚守岗位书写不凡

近日,在市广州路雄商高铁定曹特大桥52#~55#主跨桥梁施工现场,建设者们为了雄商高铁早日通车,全力以赴赶工期。

35岁的吊车司机王师傅是定陶人,2022年以来一直带着自己的吊车参加施工。他兴奋地说:“给多少工资我不在乎,我在乎的是能为家乡的高铁建设出多少力。将来当亲戚朋友和子孙看到高铁从家门口通过,我也能自豪地说:‘我也参与过高铁建设,那一吨吨水泥砂浆、那一捆捆钢筋铁板都是我吊上去的。’”

42岁的李二姐是工地上的女工。她很自豪地告诉笔

者,祖祖辈辈没见过高铁,如今高铁在家门口修建,乡亲们几乎每天都到工地附近观看施工进度,盼望早日通车。

李志军是河南人,自开工之日起就一直坚守岗位,为了赶工期、保质量,很长时间没回家了。炎热的夏天,钢筋铁板都热得烫手,汗水浸透工作服,一拧一把水,但他和工友们依旧奋战在工地,没请过一天假,没歇过一个班,没少过一个工作量,在施工中没出现过一个不安全因素,各项指标都达到优质标准,胜利完成了连续梁合龙各项任务。

文/图 通讯员 宁英俊



## 7442名新生开启人生新航程



9月7日—8日,菏泽学院7442名2024级新生报到。通过“菏院智慧学工”微信小程序,新生只需出示电子微信学生证即可完成报到。接下来,他们带着梦想,在这里开启崭新的人生航程。

牡丹晚报全媒体记者 李艳粉 摄

## 菏泽市医学会手足外科分会 二届二次学术会议在博爱医院举行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 为促进全市手足外科分会的学术交流与合作,推动手足显微外科专业规范化发展,9月7日,菏泽市医学会手足外科分会第二届第二次学术会议在菏泽博爱医院学术交流中心举行。

菏泽市卫生事业发展中心副主任、市医学会常务理事兼秘书长庞洪波出席会议并发表讲话。山东大学第二医院胡勇教授,河北医科大学第三医院手足外科分会主任、菏泽博爱医院首席专家钟国栋,菏泽市立医院显微外科主任黄晓楠,鄄城县人民医院副院长马法军,定陶区人民医院骨科主任季万金,分会全体委员和各医疗机构相关专业医务人员代表参加会议。会议由曹元峰、马俊安主持。

庞洪波在讲话中强调了手足外科在医疗领域的重要性,对手足外科分会换届以来在钟国栋主任的组织、带动下,依托菏泽博爱医院顾玉东院士工作站,通过举办菏泽市手足显微外科高峰论坛、菏泽市职工职业技能大赛显微外科血管吻合大赛、菏泽市手足显微外科高级学习班、菏泽市手足外科学术交流会等活动,促进了优质医疗资源下沉,使菏泽百姓不出家门就能享受到国家级专家诊疗服务。同时加速了我市手足外科专业人才培养,提高了我市手足外科技术水平,为保障人民群众的身体健康做出了积极贡献。

会议特别邀请了山东大学第二医院足踝外科胡勇教授和河北医科大学第三医院手足外科张旭教授进行专题讲座。胡勇教授以《海外翻手术方式的选择》和《先天性手指脚趾畸形治疗进展》为题作了主题分享,从不同角度深入剖析了手足外科的疑难问题及解决方案,为大家提供了宝贵的经验和思路。张旭教授以《从手术和治疗的设计到发表SCI文章的30年经验》进行主题分享。菏泽市医学会手足外科学分会主任、菏泽博爱医院首席专家钟国栋以《中西医结合治疗复杂创面修复》为题,巨野县人民医院手足外科主任许建民以《手中G臂三维重建辅助手术治疗足踝复杂骨折》为题,菏泽博爱医院显微外科副主任周继娟、田效辉分别以《多指畸形的治疗体会》《手部皮瓣的优化切取》为题作专题分享。各位专家的讲座与分享内容丰富、实用性强,引发了参会人员的热烈讨论和积极提问,牡丹人民医院枫叶正红副院长田效卿等分别发言,共同呈现了一场精彩的学术盛宴。大家纷纷表示,通过此次学术会议,不仅拓宽了视野,增长了见识,还加强了与同行之间的交流与合作。

会议的成功举办为我市手足外科领域发展搭建了良好的交流平台,有力地推动了我市手足外科技术水平的提升。相信在各位专家学者的共同努力下,我市手足外科事业将迎来更加辉煌的明天。